

(56)

22/11

Ορισμός

$f: E_1 \xrightarrow{\text{inj}} E_2$, f ομοιομορφισμός $\Leftrightarrow f, f^{-1}$ αντιστρέφουν ανοιχτά

Πρόταση

$f: E_1 \xrightarrow{\text{inj}} E_2$ τότε:

f ομοιομορφισμός $\Leftrightarrow (\forall A \subseteq E_1): A$ ανοιχτός $\Leftrightarrow f(A)$ ανοιχτός εν E_2

f ομοιομορφισμός $\Leftrightarrow (\forall K \subseteq E_1): K$ κλειστός $\Leftrightarrow f(K)$ κλειστός εν E_2

Ορισμός

$f: E_1 \rightarrow E_2$, τότε f ισομετρία $\Leftrightarrow (\forall x, y \in E_1): \rho_2(f(x), f(y)) = \rho_1(x, y)$

Πρόταση

Έστω $f: E_1 \xrightarrow{\text{εν}} E_2$, ισομετρία. τότε

- i) f είναι $1-1$,
- ii) f οφ. συνεχής
- iii) f^{-1} ισομετρία
- v) f ομοιομορφίας

Απόδειξη

i) $f(x) = f(y)$. τότε $0 = p_2(f(x), f(y)) \stackrel{\text{ισομ}}{=} p_1(x, y) \Rightarrow x = y$ (f είναι ομοιομορφία)

ii) Προσέχες: $(p_2(f(x), f(y)) \leq 1 \cdot p_1(x, y))$

iii) f είναι $f^{-1} \xrightarrow{1-1} H$ f^{-1} είναι συνάρτηση: $f^{-1}: E_2 \xrightarrow{\text{εν}} E_1$

Ας είναι z, w τυχόντα στοιχεία εν E_2 . τότε υπάρχουν x, y εν E_1 :

$f(x) = z, f(y) = w \Rightarrow f^{-1}(z) = x, f^{-1}(w) = y$

f ισομετρία $\Rightarrow p_2(f(x), f(y)) = p_1(x, y) \Rightarrow p_2(z, w) = p_1(f^{-1}(z), f^{-1}(w)) \Rightarrow$
 f^{-1} ισομετρία

iv) f οφ. συνεχής $\Rightarrow f$ συνεχής

f^{-1} ισομετρία $\stackrel{\text{iii}}{\Rightarrow} f^{-1}$ οφ. συνεχής $\Rightarrow f^{-1}$ συνεχής

5ο κεφάλαιο

(E, p) μέτρησης $\mu. \chi \Leftrightarrow$ τυχόντα βασική ακολουθία z_n εν E είναι συμπιπνσσε εν E

Ορισμός

$S \subseteq E$, S μέτρησης \Leftrightarrow ο μετρικός χώρος S είναι μέτρησης

Πρόταση 1

Έστω (E, p) μέτρησης $\mu. \chi$ κ $S \neq \emptyset$, S κλειστό υποσύνολο του E . τότε S είναι μέτρησης

$\mathbb{Q} = \bar{\mathbb{Q}}$

Δεπι: $x \in \mathbb{Q}$ κ $\epsilon > 0$ $B(x, \epsilon) = (x - \epsilon, x + \epsilon)$. τότε $(\exists q \in \mathbb{Q}) x - \epsilon < q < x + \epsilon \Rightarrow$
 $\Rightarrow (\exists q \in \mathbb{Q}) : q \in B(x, \epsilon) \Rightarrow (\exists q \in \mathbb{Q}) : q \in \mathbb{Q} \cap B(x, \epsilon) \neq \emptyset \Rightarrow$
 $\Rightarrow x \in \bar{\mathbb{Q}}$ Άρα $\mathbb{R} \subseteq \bar{\mathbb{Q}}$ κ αντιστρεφόμενα ισχύει $\bar{\mathbb{R}} \subseteq \mathbb{Q}$
 $\mathbb{R} = \bar{\mathbb{Q}}$.

Επίσης \mathbb{Q} εν είναι κλειστό

Απόδ. πρόβ. 1

Έστω $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική στον μετρ. χώρο $S \Rightarrow$
 $\Rightarrow (\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική \mathcal{K} στον $\{x \in E \mid \text{Επίσης}\} \Rightarrow \exists \lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n = \alpha \in E$
 $\xrightarrow{\text{Σημείωση}} \alpha = \lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n \in S$ Άρα S κλειστό

Πρόβλημα 2

Έστω S κλειστό υποσύνολο ενός μετρ. E . Τότε $\mathcal{K} \cap S$ είναι κλειστό

Απόδ. πρόβ. 2

Αρκεί ν.δ.ο. χώρου ακολουθία $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ εν S να είναι συγκλίνουσα
 ικανοποιεί την σχέση $\lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n \in S$.

Έστω $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία εν S , $\lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n = \alpha \in E$.

H $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ως συγκλίνουσα είναι \mathcal{K} βασική εν $E \Rightarrow$

$\Rightarrow H$ $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική εν $S \xrightarrow{\text{Σημείωση μετρ. χώρου}} \lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n = \alpha \in S$.

Άρα $\mathcal{K} \cap S$ κλειστό

$(E_1, p_1), \dots, (E_k, p_k)$ μετρ. $E = E_1 \times \dots \times E_k$

$E \ni x = (x_1, \dots, x_k) \quad \rho(x, y) = \sqrt{p_1^2(x_1, y_1) + \dots + p_k^2(x_k, y_k)}$

$E \ni y = (y_1, \dots, y_k) \quad (E, \rho)$ κλειστό μετρ. \mathcal{K} των μετρ. $(E_i, p_i), i=1, 2, 3, \dots$

Πρόβλημα 3

(E, ρ) κλειστό $\Leftrightarrow (\forall i=1, \dots, k): (E_i, p_i)$ κλειστό

Απόδειξη πρόβ. 3 (\Rightarrow)

Έστω (E, ρ) κλειστό \mathcal{K} έστω $1 \leq \lambda \leq k$. θ.δ.ο. (E_λ, p_λ) κλειστό

Έστω $(\alpha_n^\lambda)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία βασική εν (E_λ, p_λ)

$l_1 \in E_1, \dots, l_{\lambda-1} \in E_{\lambda-1}, l_{\lambda+1} \in E_{\lambda+1}, \dots, l_k \in E_k$

$\alpha_n = (l_1, \dots, l_{\lambda-1}, \alpha_n^\lambda, l_{\lambda+1}, \dots, l_k)_{n \in \mathbb{N}}$

$\rho(\alpha_n, \alpha_m) = \sqrt{p_1^2(l_1, l_1) + \dots + p_{\lambda-1}^2(l_{\lambda-1}, l_{\lambda-1}) + p_\lambda^2(\alpha_n^\lambda, \alpha_m^\lambda) + \dots + p_k^2(l_k, l_k)} = p_\lambda(\alpha_n^\lambda, \alpha_m^\lambda)$

$(\alpha_n^\lambda)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $\Rightarrow (\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $\xrightarrow{\text{Επίσης}} \lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n = l = (l_1, \dots, l_\lambda, \dots, l_k)$

όρα $l_\lambda = \lim_{n \rightarrow \infty} \alpha_n^\lambda \in E_\lambda$

Απόδειξη προτ. 3 (\Leftarrow)

Έστω $(E_1, p_1), \dots, (E_k, p_k)$ πλήρεις μ.χ. θ.δ.ο. (E, p) πλήρης

Έστω $(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική ακολουθία εν E . Τότε $\alpha_n = (\alpha_{1n}, \dots, \alpha_{kn})$ βασική

(*) $(\forall i=1, \dots, k): (\alpha_{in})_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $(\forall i=1, \dots, k): (E_i, p_i)$ πλήρης

$$(\forall i=1, \dots, k): \lim_{n \in \mathbb{N}} \alpha_{in} = l_i \in E_i \Rightarrow E \ni L = (l_1, \dots, l_k) = \lim_{n \in \mathbb{N}} \alpha_n$$

Με εκρέσση σε n, v (*):

Απόμνηση (*) $\rightarrow (p_i: E \rightarrow E_i, p_i \text{ η } i\text{-γροφάση } \alpha_n \xrightarrow{p_i} \alpha_{in})$

Η ομοιότητα συνέχεα διατηρεί τη βασικότητα
 H'

Μέσω μιας ευθείας ανάλυσης (*)

Έστω $\alpha_n = (\alpha_n^1, \dots, \alpha_n^i, \dots, \alpha_n^k)_{n \in \mathbb{N}}$

$(\alpha_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική εν $E \Rightarrow (\alpha_n^i)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική εν E_i $\forall i=1, 2, \dots, k$

$$p_i(\alpha_n^i, \alpha_m^i) = \sqrt{p_i^2(\alpha_n^i, \alpha_m^i)} \leq \sqrt{p_1^2(\alpha_n^1, \alpha_m^1) + \dots + p_i^2(\alpha_n^i, \alpha_m^i) + \dots + p_k^2(\alpha_n^k, \alpha_m^k)} = p(\alpha_n, \alpha_m)$$

$$\text{έπει } p_i(\alpha_n^i, \alpha_m^i) \leq p(\alpha_n, \alpha_m)$$

Άρα $p_i(\alpha_n^i, \alpha_m^i) \in p(\alpha_n, \alpha_m)$ άρα $(\alpha_n^i)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $\forall i=1, 2, \dots, k$

λοχία το ανίστροφο?

$$p(\alpha_m, \alpha_n) \leq p_1(\alpha_m^1, \alpha_n^1) + \dots + p_k(\alpha_m^k, \alpha_n^k) < \underbrace{\frac{\epsilon}{k} + \dots + \frac{\epsilon}{k}}_{k \text{ φορές}} = k \cdot \frac{\epsilon}{k} = \epsilon$$